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Α Π Ο Φ Α Σ Ε Ι Σ  

58ης ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΔΟΕ

Α. Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Υ Τ Ι Κ Α

α. Ενμαύο 9χρονο βασμχό σχολεύο χαμ ενιαία αντμμετώπμση των προβλημάτων 

τηε Εχπ/σηε.

. Να χαθμερωθεύ το ενμαύο 9χρονο βασμχό σχολεύο με ενμαύα προγράμματα, 
ενμαύα δμούχηση χαμ ενμαύο δμδαχτόρμο.

. Να προχωρησεμ η δμαδμχασύα ενμαύαε αντμμετώπμσηε των προβλημάτων των 
εχπ/χών των δύο βαθμύδων.

. Να εμσαχθούν ομ εμδμχεύσεμς στα Παμδαγωγμχά Τμόματα.

. Να αντμμετωπμσθεύ άμεσα το πρόβλημα τηε εξομούωσηε των πτυχύων (τυπμχη 

χαμ ουσμαστμχή εξομούωση) των Παμδαγωγμχών Αχαδημμών/Σχολών Νηπ/γών χαμ 
των Π.Τ.

. Να ενμσχυθούν ομ προσπάθεμεε γμα την ενοπούηση των εχπ/χών ομοσπονδμών 
σε ενμαύο Συνδμχάτο Εχπ/χών.

. Να μελετηθούν άμεσα ομ αναγχαύομ όρομ γμα την εφαρμογά στην πράξη του 
Ενμαμου 9χρονου Βασμχού Σχολεύου σε περμοχέε που εύναμ δυνατή η συγ- 

χέντρωση ολμγοθέσμων Δημοτμχών Σχολεύων χαμ ολμγοπληθούε Γυμνασύου 
σε ένα Ενμαύο Θχρονο Βασμχό Σχολεύο, με στόχο να αποτελεσεμ πρόγραμμα- 

οδηγό γμα τη σταδμαχή γενύχευση του ενμαύου αυτού τύπου σχολεύου. Γμα 

την υλοπούηση αυτού του στόχου, θα χατασχευάζονταμ στο εξήε όλα τα 
σχολμχά δμδαχτόρμα.

β) Προσχολμχό Αγωγό - Παμδμχά Κέντρα

. Να αρχύσεμ η χατασχευή Παμδμχών Κέντρων στη βάση τηε εξυπηρέτησηε των 
εργαζόμενων γονμών τηε προσχολμχήε ηλμχύας χαμ με προοπτμχη εξυπηρετησηε 
των μαθητών των δύο πρώτων τάξεων του δημοτμχού σχολεύου, χατά τον 
ελεύθερο χρόνο.



. Στα πανδνκά αυτά Κέντρα που υπάγονταν στο Υπουργενο Πανδενας στεγάζονταν 

τα Νηπ/γενα παν υπάρχουν ον χώρον (εστνατόρνα, χώρον ύπνου χλπ.), γνα 

τα πανδνά προσχολνκάδ ηλνκνας χν εφόσον χρενασθεν χαν γνα τα πανδνά των 

πρώτων τάξεων του δημοτνκού.

. Το δνδαχτνχό χαν εργασναχό ωράρνο του εκπ/κού προσωπνκού παραμένεν το 
νδνο, ενώ γνα τνς παραπέρα ώρες δνορνζεταν το επνπλέον απαραίτητο δνδ/χό 

χαν βοηθητνκό προσωπνκό.

. Να γννεν ένα Εχπ/κό Συνέδρνο η Ημεράδα από τη ΔΟΕ, που θα συζητησεν 
το θέμα των πανδνκών Κέντρων με τη συμμέτοχη Νηπ/γών, Σχολ. Συμβούλων 

Προσχολνκάς Αγωγής, καθηγητών,πανεπνστημναχών Π.Τ. καν εκπροσώπων του Παν 
δαγωγνκού Ινστντούτου.

, Να υπάρξεν επαγγελματνκη κατοχύρωση των Νηπ/γών. Προσόντα σύμφωνα με το 
Ν. 1566/85. Όπου παρέχεταν προσχολνκη αγωγή να δνορνζονταν νηπ/γον από 
την επετηρνδα Νηπ/γών του ΥΠΕΠΘ.

. Να παρέμβεν Γ; ΔΟΕ να μην υπογραφεν το νέο αναλυτνχό πρόγραμμα των 
Νηπαγωγενων πρνν εχφράσεν η ΔΟΕ ,σαν ανώτατο συνδνχαλνστνκό όργανο, 
άποψη.

• / .  ' · ; ■ · ·. ■. .

γ) 0 ρόλος του Εχπ/χού λεντουργού.

Α. Στον τομέα μόρφωσης:

. Να προχωράσεν άμεσα η στέγαση, ο εξοπλνομός χαν η πλόρηδ συμπλήρωση 
του-δνδ. προσωπνκού των Π.Τ.

. Να προχωρόσεν η ενδνχευση των αυρνανών δασκάλων στο Π.Τ. σε τρενς 
κύκλους, με βάση τνς προτάσενς του Κλάδου.

. Να νδρυθούν Πανδαγωγνκές Σχολές στα κατά τόπους Πανεπνστημνα, με βάση 
τα τμήματα δασκάλων καν Νηπ/γών.

. Να ανακληθούν τα σχέδνα καν ον προτάσενς γνα νδρυση Π.Τ. έξω από τνς 
εδρες των Πανεπνστημνων.

Β. Στον τομέα της επνμόρφωσης:

. Να,προχωράσεχ αμέσως Π.Δ. γνα την τυπνκά καν ουσναστνκά εξομονωση των 
Πτυχνων.



. Να θεσμοθετηθεί υποχρεωτεκή επεμόρφωση των υπηρετούντων Δασκαλών 
καε Νηπ/γών σε τακτά χρονεκά δεαστήματα, με την επεστημονεκή ευθύνη 
των Π.Τ. .

π .· Να γίνεε άμεσα πρόγραμμα γεα την ουσεαστεκή επεμόρφωση καε εξομοεωση 
των ήδη υπηρετούντων δασκάλων καε νηπ/γών, με στόχο την ολοκλήρωσή του 
εντός δετεας καε με βασεκούς άξονες:

I. Τη δυνατότητα υποχρεωτεκης εγγραφής των 2ετους φοίτησης αδεόρεστων 
στο 3ο έτος των Π.Τ. με παροχή κενήτρων γεα τη συμπλήρωση της εκ
παίδευσης τους σε πανεπεστημεακό επε'πεδο.

II. Την επεμόρφωση 5.000 δασκάλων καε 2.000 νηίιεαγωγών από το επο'μενο 
έτος, με ευθύνη των Π.Τ.

Γ. Καθήκοντα - ευθύνες

. 0ε δάσκαλοε καε οε νηπεαγωγοε, έχουν βασεκό καθήκον να κάνουν ό$τε 

μπορούν γεα να ανταποκρεθούν στην υψηλή αποστολή τους, όσο αντίξοες 
κε αν εεναε οε συνθήκες εργασίας.

• ν'ί· ■'·'· ν * '
. Τα συνδεκαλεστεκά όργανα δεν θα παίρνουν στην προστασεα τους περεπτώ- 
σεες συναδέλφων που αδεκαεολόγητα αδρανούν καε αδεαφορούν.

. Θα πρέπεε να ενταθεε το ενδεαφέρον καε η προθυμεα δασκάλων καε νηπ/γών 
στο στόχο ανάπτυξης της κοενότητας που εργάζονταε καεστη βελτύωση 
των σχέσεων καε της συνεργαρεας με τους γονεές καε όλους τους ενδεαφε- 
ρόμενους φορεες. > ■■···«"

. Οε δάσκαλοε καε νηπ/γοε επανεξετάζουν την όποεα αρνητεκή ως τώρα στάση 
τους καε επεβεβαεώνουν τη δεδ/λεα με το προσωπεκό τους παράδεεγμα.

Απ 'αυτή τη βάση θεωρούν ότε δεν εόναε μόνον αντεσυνδεκαλεστεκή καε 
αντεδημοκρατεκή η αποχή από τους αγώνες, που νόμεμα κηρύσσουν τα όργανά 
τους, αλλά καε άκρως αντεπαεδαγωγεκή.

Σ 'αυτή τη βάση εδεαετερη ευθύνη προκύπτεε γεα όσους καταλαμβάνουν 
θέσεες στελεχών εκπαε'δευσης των οποε'ων η όλη στάση θ'αποτελεε πρωταρ- 

χεκό κρετήρεο γεα την επελογή καε επανάκρεσή τους.

Δ. Συνθήκες εργασε'ας
. Τα μαθήματα αρχίζουν στες 11 του Σεπτέμβρη καε τελεεώνουν στες 10 Ιου
νίου, ενώ τα σχολεία ανοίγουν την 1η του Σεπτέμβρη καε κλείνουν στες 
20 Ιουνίου.



. Το δεδ/κό ωράρεο δεν μπορεί να εεναε πάνω από25 ώρες την εβδομάδα.
Στα σχολεία που οε εκπ/κοε δεδάσκουν πάνω από 25 ώρες πληρώνονται, 

υπερωρεακά. Στόχος η πλήρης εξομοίωση του ωραρίου μεταξύ των εκπ/κών 

του ενεαίου 9χρονου σχόλεε'ου.  ̂ .

. Να εσχύσεε καε εξωτερεκός συντελεστής μονάδων δυσμενών συνθηκών δεαβίω- 
σης γεα να · αμβλυνθοΰν οε δεαφορές στο κρετήροο αυτό από νομό σε νομό 
κατά τες μεταθέσεες. >-;·

-.5 . · τ ·.  · · '  _ . . .
. Να υπολογεζεταε στες μεταθέσεες κάθε προϋπηρεσία που έχεε αναγνωρεστεί 

καε ληφθεε υπόψη γεα την ένταξη, προαγωγή κλπ. στα πλαεσεα της ίσης 
μέταχεερεσης ,με την προϋπηρεσία που προσφέρθηκε στην εδεωτεκή εκπ/ση.

. Να υπάρξεε ενεαίο έντυπο αετήσεων γεα απόσπαση με σκοπό την αντεκεεμε- 
νεκοποίηση από το ΚΥΣΙΙΕ των κρετηρεων απόσπασης.

. Να τροποποεηθεί η εσχυουσα νομοθεσία, ώστε να γίνεε δυνατή η προσωρενή 
τοποθέτηση των νεοεκλεγόμενων κάθε φορά Σχολ. Συμβούλων, ως τη λήξη του 

δεδακτεκου έτους, οπότε γενονταε οε τακτεκές μεταβολές καε η τοποθέτηση 
τους οργανεκά,σε κενές θέσεες.

. Γεα τες μεταθέσεες των Σχολεκών Συμβουλών, να εσχυσεε ό,τε εσχύεε καε 
γεα τους δασκάλους. Να μην πραγματοποεουνταε μεταθέσεες Σχολ. Συμβουλών 

στη μέση του δεδακτεκου έτους. Οε μεταθέσεες προηγοόνταε των τοποθετήσεων 
ττων νεοεπελεγόμενων Σχολ. Συμβούλων.

; . Να τροποποεηθεί το ΠΔ 249 στα σημεία που αναφέρονταε στη μορεοδότηση 
των νεοεπελεγέντων Προεσταμένων Π ώ σ τ ε  ο υπολογεσμός των μορίων να 

γενεταε τη στεγμή που πρόκεεταε να καλυφθεί η κενή θέση *αε όχε τη 
στεγμή της πρώτης εφαρμογής του αξεολογεκου πίνακα.

Μεταθέσεες-Αποσπάσεες Δεευθυντών Σχολείων

α. Μεταθέσεες

Εεναε γνωστό ότε με την τελευταία κανονεστεκή απόφαση του Υπουργού Παε- 
δείας απαγορεύονταε οε μεταθέσεες των Δ/ντών σχολεκών μονάδων σε κενές 
θέσεες ή θέσεες που θα κενωθούν.

Ζητούμε να τροποποεηθεί η σχετεκή υπουργεκή απόφαση καε να γενονταε πρώ
τα μεταθέσεες των υπηρετούντών Δεευθυντών εντός του ΠΥΣΠΕ καε στη συνέχεεα 

στα κενά που απομένουν να γενονταε τοποθετήσεες Δ/ντών από τους σχετεκούς 
πίνακες.



β. Αποσπάσεις Διευθυντών

. Οι αποσπάσεις των Διευθυντών με το Ν. 1566/65 απαγορεύονται. Η γενί
κευση όμως της σχετικής διάταξης δημιουργεί πολλά προβλήματα. Γι'αυτό 

ζ η τ ά μ ε :

. Να επιτρέπονται οι αποσπάσεις Δ/ντών σχολικών μονάδων σε σχυλεία του 

εξωτερικού, εφ'όσον περάσουν επιτυχώς τη σχετική διαδικασία.

. Να τροποποιηθεί το άρθρο του Ν. 1566 (περίπτωση Δ' παράγραφος 1,2), 
ώστε για την πραγματοποίηση της μετάταξης να λαμβάνεται υπόψη η ημε
ρομηνία υποβολής αίτησης των όποψηφίων για διορισμό στον Κλάδο 
για τον οποίο ζητείται η μετάταξη. Προκέιμένου για τη μετάταξη στην 
Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση (από δάσκαλος για νηπιαγωγός και αντίστροφα), 

να λαμβάνεται υπόψη και ο βαθμός πτυχίου.



Άλλες αποφάσεες

" Να δεορέζονταε Δάσκαλοε-Νηπεαγωτοέ όπως καε Καθηγητές εκτός επετη- 

" ρόδας σε δυσπρόσιτα σχολεέα-νηπεαγωγεέα γεα να αντεμετωπεστεέ το 

" πρόβλημα της κάλυψης αυτών των θέσεων οεκεεοθελώς καε όχε υποχρεωτεκά.

" Το δεδακτεκό ωράρεο, να καθορεστεέ σε 21 με 18 ώρες όπως ακρεβώς 
" κε αυτό των συναδέλφων της μέσης έκπαέδευσης. Η νέα πραγματεκότητα,

" να αντεμετωπεστεέ με δεορεσμους συναδέλφων από κάθε εξαθέσεο σχολεεο 
" καε πάνω. Υπερωρεακη, να θεωρεέταε κάθε απασχόληση άνω των 21 ωρών".

Από το 1989-90 καε κατ'έτος προβλέπουμε μεγαλύτερες δαπάνες γεα την 

παεδαγωγεκή λεετουργέα των σχολεέων:
■ α) Γεα έξοδα παεδαγωγεκών εκδρομών καε επεσκέψεων. 
β) Γεα έξοδα προμηθεεας παεδαγωγεκού καε εποπτεκου υλεκου από το ελεύ

θερο εμπόρεο βεβλέων κλπ. έντυπων, παεδαγωγεκου, λογοτεχνεκού εστο- 
ρεκου, δεδακτεκοό περεεχομένου γεα τες σχολεκές βεβλεοθηκες. 

γ) Γεα έξοδα προμηθεεας κατάλληλου υλεκου γεα την λεετουργέα των Νηπεαγω- 

γεέων κλπ. καε

δ) Γεα υπερωρεακη αποζημέωση των δασκάλων, Συνεδρεάσεες Συλλόγου Δασκάλων 
σε συνεργασέα με τους Σχολεκοός Συμβούλους.

Να θεσμοθετηθεέ εσωσχολεκή βοηθεεα στα ελληνεκά σχολεέα του εξωτερεκου.

Η Συγγραφή βεβλέων προσαρμοσμένων στην πραγματεκότητα χωρών υποδοχής.

Ο "Δεαχωρεσμός δεοεκητεκου προέσταμένου καε Συμβούλου Εκπ/σης εξωτερεκου"

Η ξεχωρεστή επελογή Δ/ντών ελληνεκών σχολεέων εξωτερεκού.

" Η έση μεταχεέρηση με τους υπαλλήλους άλλων Υπουργεέων. 'Αμεση εξέσωση 
" επεμεσθέου". Ακόμη :

" Το μάθημα της σωματεκήε αγωγής, να γένεταε από καθηγητή στα μεγάλα 
" σχολεέα".

" Το αρχεε'ο των σχολεέων, να εέναε ανά πάσα στεγμή, στην δεάθεση των 
" συναδέλφων γεα ενημέρωση καε στα σχολεέα του εξωτερεκού.

\

" Να δεορέζονταε καε να ανήκουν οργανεκά στα δημοτεκά σχολεέα καθηγητές 
" γυμναστές καε ξένων γλωσσών των άλλων εεδεκοτήτων

Σε περέπτωση εξεύρεσης Δασκάλων ορεσμένων εεδεκοτήτων 
" .... να δεορέζονταε κε όχε να αποσπώνταε οε Δάσκαλοε εεδεκοτήτων".



" Αναγνώριση προΰπηρεσέας εκπαεδευτεκώυ ... πρεν τον δεορεσμό τους 

" σε ελληνεκές τάξεες σχολεέου του εξωτερεκού με αποδεεκτεκά στοε- 
" χεέα, επέσημα έγγραφα απο' Ελληυεκη Πρεσ8εέα ̂ Προξενεέο ?που να 

" αποδεεκνύουν τα παρακάτω:

" - Το σχολεεο που προσφερ§ηκε η Υπηρεσέα.
" - Του χρόνο, οτε το ωράρεο απασχόλησής τους, ήταν το έδεο με το 

" ωράρεο των εκπαεδευτεκώυ της έδεας κατηγορέας στον έδεο τόπο καε 
" χρόνο"..

" Να αυαγνωρέζεταε η προυπηρεσέα νηπ/γών σε εδεωτεκοός παεδεκοός 
" σταθμούς, όπως καε στους άλλους εκπ/κούς.

" Αναβάθμεση του ρόλου του Σχολεκού Συμβούλου. Αύξηση θέσεων καε 
" σύνδεση τους με τα παεδαγωγεκά τμήματα.

" Ανάληψη ερευνητεκού έργου".
" Αναμόρφωση αναλυτεκών προγραμμάτων κάε συμμέτοχη του κλάδου στην 
" σύνταξη αυτών".

" Να συμμετέχεε η Ομοσπονδέα στο: Όργανο που κάυεε τες τοποθετησεες 
" στο Παεδαγωγεκό Ινστετούτο.

Στες Επετροπές γεατα βεβλέα, να υπάρχουν εκπρόσωπον της ΔΟΕ.

Να γέυεταε επεμόρφωση νεοδεόρεστων συναδέλφων επέ 20ημερο με αποδο-

" Να γένεε άμεση στελέχωση των μονάδων εεδεκης αγωγής με εεδεκό προ- 
" σωπεκό, επεμελητές, ψυχολόγοε, κοευωνεκόε λεετουργοέ, φυσεκοθερα- 
" πευτές καε να λεετουργησουν σωστά κε άιοδοτεκά".Το Δεκαέωμα υποβο- 
" λης αέτησης γεα φοέτηση στα (ΠΕΚ) να δοθέέ από την στεγμη που 

" θα γένεε γνωστό πώς θα λεετουργησουν.

" Η  προκήρυξή των θέσεων Συνοδών Δασκάλων των φοετητώυ στα Παεδαγωγε- 
" κά Τμήματα να κοενοποεεέταε στα σχολεέα κε όχε μόνο στες εφημερέδες. 

" Η Πρυτανεέα να ενημερώυεε τες Δ/νσεες Εκπαέδευσης".

. Όταν Δάσκαλος η Νηπεαγωγός εέυαε φοετητης σε σχολή του Πανεπεστη- 
μέου καε δέυεε τμηματεκές εξετάσεες του Χούυεο, το Σεπτέμβρεο, του 
Δεκέμβρεο, να του χορηγεέταε άδεεα με το όνομα "φοετητεκή άδεεα".

" Στες αποσπάσεες από ΠΥΣΠΕ σε ΠΥΣΠΕ, να υπάρχουν δύο λέστες. Η μεα 

" με μόυεμους κε η άλλη, με αναπληρωτές". Με την εξαέρεση της πρώτης,
" θα αρχέσουυ οε προτάσεες από την δεύτερη.



Νά γενέε άμεση μεέωση ωραρέου εργασεας Προέδρων Συλλόγων"*

"Να θεσμοθετηθεέ η μετάθεση Δ/νΐών σχολεκών. μονάδων κάθε χρόνο όπως 
συμβαένεε καε με τους Δασκάλους". "Να δενεταε εφάπαξ ποσό εσο με ενα 
επεμεσθεο γεα την απόσπαση στο εξωτερεκό πέραν του καταβαλλόμενου 

γεα κάθε μηνά, ώστε να μπορεε ο εκπαεδευτεκός... να κενηθεέ.

Να υπολογεζεταε γεα μορεοδότηση κάθε αναγνωρεσμένη προϋπηρεσέα.

. Γεα τες αποσπάσεες: Κρετηρεα υπηρεσεακά, οεκογενεεακά, υγεε'ας, με 

ανάλογη πεστοποε'ηση από κρατεκό νοσοκομεέο, θέση κε σργανεκότατσυ 
σχολεεου, μορεοποεηση. Ανάλογα κρετηρεα κε εεδεκό έντυπο αετησης καε 

γεα τες αποσπάσεες. Να υπάρξεε:

. Δεκαεωμα -νστασης σε δευτεροβάθμεο Όργανο.

. Ιδεαέτερη πρόβλεψη γεα τους Δασκάλουε νηπεαγωγοός των Σχολεεων που 

συγχωνεΰονταε.

. Καθεέρωση εεδεκου συντελεστή δυσμενών συνθηκών γεα άμβλυνση των δεα- 
φορών, από Νομό σε Νόμό. :*

" Να επανεξεταστούν τα κρετηρεα καε η μορεοδότηση που αφοροό τες με- 
" ταθέσεες καε τοποθετησεες συναδέλφων γεατε κάποεες κατηγορε'ες (ελευ- 
" θεροε, μονόμεσοε, παντρεμένου χώρες παεδεα κλπ.') ¥ου αδεκουνταε,
" έναντε κάποεων άλλων συναδέλφων με περεσσότερα παεδεα" με την ευθυνη 

" του νέου Δ.Σ.

. Η πρώτη τοποθέτηση των Δ/ντών κε Υποδ/ντών των σχολεεων να γένονταε 
" σύμφωνα με τες δεατάξεες καε τα αυτά κρετηρεα που αναφέρονταε στο 
" Δεάταγμα περέ μεταθέσεων. Από την στεγμη που γενονταε δεκτοε καε 

συμπερελαμβάνονταε στον πένακα, πρέπεε ο πενακας να λεετουργεε σαν 
"επετηρεδα καε μόνο".

Η Γ.Σ. εγκρενεε ΟΜΟΦΩΝΑ την παραπάνω εεσηγηση του Δ.Σ. σα σύνολο στο θέ\μα 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ με τες, προσθήκες που έγεναν.

Αποφάσεες επέσης της 58ης Γ.Σ. στο θέμα αυτό ομόφωνες η κατά πλεεο- 
ψηφεα εέναε καε οε παρακάτω:

Να τροποποεηθεέ ο Νόμος γεα την Εκπ/ση έτσε ώστε:

1) Οε βασεκές αρχές του ενεαέου Νόμου γεα την παεδεε'α που επεθυμουμε 
να αφορά όλο το χώρο της Α/θμεας καε Β/θμεας Εκπ/σης Δημόσεας καε 
Ιδεωτεκης.



2) Να κατοχυρώνει, το ρόλο της δημόσυας δωρεάν Α/θμυας καυ Β/θμυας Εκπ/σης 
σύμφωνα με τυς θέσευς του κλάδου μας καυ της ΟΛΜΕ.

3) Να καθυερώνεο ένα πραγματυκό ενυαόο 9χρονο βασυκό σχολευο καυ έναν 
μόνο τύπο ενυαύου Λυκεύου.

4) Να υπάρχευ ενα γνησυο δημοκρατυκό σύστημα οργάνωσης καυ δυουκησης 
στην εκπ/ση που να κάνευ πράξη τυς αρχές της αποκε'ντρωσης, της συλλογυκό- 
τητας, της εκλογυμότητας, της αντυπροσωπευτυκότητας καυ της αυτοοργάνωσης.

5) Μα αναβαθμόζευ επυστημονυκά, παυδαγωγυκά καυ εργασυακά τον εκπαυδευ- 
τυκό. Να τον καθυστά ενεργό παράγοντα της καθημερυνης εκπαυδευτυκης πράξης 

καυ να εκδημοκρατύζευ τυς σχέσευς του με τους μαθητές του καυ τους γονεύς 
τους.

= 6) Να προωθευ άμεσες ρυθμυσευς μεταβατυκου χαρακτήρα,-γυα τον έλεγχο

καυ περυορυσμό της υδυωτυκης εκπαυδευσης σε μυα συγκεκρυμένη πόρευα στα- 

δυακης πλήρους κατάργησης της.

7) Ν'αποτυπώνευ συγκεκρυμένα καυ στην εκπ/ση την ανάγκη χωρυσμου εκκλη- 
σύας καυ κράτους. , ■·,-

" Ν'αλλάξευ το Προεδρυκό Δυάταγμα γυα τους δοοροσμους. Ου δυορυσμού 
" ν'ανακουνώνονταυ μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του Ιουνη γυα να έχουν 
" το χρόνο ου Συνάδελφου να τακτοπουουνταυ στο τόπο του δυορυσμοό τους,
" ώστε να προετουμάζονταυ κατάλληλα ν'ασχοληθούν απρόσκοπα με το 

" δυδακτυκό τους έργου.

Κάθε πολύτεκνος να μετατύθεταυ χωρυς σΰγκρυση μόνο γυα την περυοχη που 
ζητά. Μέσα όμως στην ζώνη, να συγκρυνεταυ με τους υπηρετουντες στην περυο
χη που μετατύθεταυ.

Μετά την μετάθεση συναδέλφων στο Δήμο, να υπολογύζονταυ μόνο τα μόρυα 
αρχαυότητος γυα την τοποθέτηση σε συγκεκρυμένο σχολευο.

" Να χορηγεύταυ άδευα χωρύς αποδοχές στους συναδέλφους που ζητουν τέτουα 
" άδευα με το αυτυολογυκό της προσωρυνης εγκατάστασης στο εξωτερυκό,

" επευδη ο η η συζυγος αποσπάστηκε ως εκπαυδευτυκός σε σχολεύα του εξωτε- 
" ρυκου.

" Να τροποπουηθεύ η σχετυκη δυάταξη του Νόμου 1810/80 γυα την οπούα 

" αφαυρέθηκε το κατεκτημένο δυκαυωμα του υπολογυσμου του χρόνου εκπαυ- 

" δευτυκης άδευας άνευ αποδοχών καυ γυα τον υπολογυσμό των μυσθολογυκών 
" κλυμάκύων.

./.



- ΙΟ

" Να τρεπλασεαστουν άμεσα από το 1989-90 οε δαπάνες γεα τες λεετουργεχές 

" ανάγχες των ρχολεέων".

Να τροποποεηθεε το Π.Δ/γμα γεα την εκανάχρεση των σχολεχών συμβουλών, 

ετσε ώστε η όλη δεαδεχασεα να χαταστεε ουσεαστεχη χαε ο θεσμός της μεταχλη- 
τότητας να αποβεε υπέρ της ποεοτεχης αναβάθμεσης του σχολεχου συμβούλου 

χαε γενεχότερα της εχπαέδευσης.

0ε υποψηφεοε αναπληρωτές της λε'στας να ενημερώνονταν γεα τες χενές θέσεες 
των σχολεέων οε οποέες θα αναχοενώνονταε δημόσεα, ώστε να γνωρέζουν την 
θέση που επεθυμουν να τοποθετηθούν.

ε -εύρυνση της χλέμαχας μορέων γεα τες μεταθέσεες από τέσσερες χατηγορεες 
που εέναε σήμερα να γενουν δέχα όπως χαε στους χαθήγητές.

. . .



Β. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ

α· Απώλενα, Β.Μ. , ΑΤΑ κλπ.

. Ενσωμάτωση τπε ΑΤΑ «αν του επιδόματος εξομάλυνσης στου Β.Μ.

. Νομοθετνκη κατοχύρωση γνησνας ΑΤΑ, χωρός πλαφόν καν αφανρεση του 

ενσαγόμενου πληθωρνσμού, που θα βασνζεταν σε γνιίσνο Δ.Τ.Κ. καν θα 

ενσωματώνεται, κάθε φορά στο Β.Μ.

. Αναπληρωση των απωλενών καί, της μενωσης της αγοραστνκάς δύναμης των 

μνσθών. '■ ■

. Ονκογενενακό επύδομα 10% καν στους δύο συζύγους, υπολογνζόμενο στο 

Μ.Κ. 14.

. Τνμαρνθμοπονηση φορολογνκης κλύμακας καν φορολ. συντελεστών.
···’}··■ '

. Αφορολόγητο ποσό 2.500.000 δρχ. γνα τετραμελη ονκογένενα.

. Εφάπαξ στο ύψος 40 μνσθών του κλνμακνου εξόδου από την υπηρεσύα.

. Συντάξνμες αποδοχές το 80% των εν ενεργενα αποδοχών.

. Έλεγχο τνμών-κερδών.

. Όχν στνς υπερτνμολογησενς καν στην ανσχροκερδενα.

. Καθνέρωση συστήματος πραγματνκός δναδοχνκης ασφάλνσης μεταξύ των 

δναφόρων ασφαλνστνκών φορέων δημοσνου καν νδνωτνκού φορέα, με κατάρ

γηση του 7%, όπως προβλέπεταν ηδη γνα τους προερχόμενους από την 

νδνωτνκό εκπ/ση.

. Η κάθε αναγνωρνσμένη υπηρεσύα να αναγνωρνζεταν καν ως συντάξνμη, 

χωρνς επνβάρυνση του ενδναφερόμενου. . , ^

. Πληρη νατροφαρμακευτνκη καν οδοντνατρνκη' περνθαλψη.



. Αύξηση των δαπανών γυα κουνωνυκή πρόνουα παν περυβάλλον.

. Πλήρη δυαφάνευα στη δυαχευ'ρυση του Δημόσυου χρήματος, με κατάργηση του 
απορρήτου. Συμμετοχή των εργαζόμενων στα όργανα κουνωνυκου ελέγχου.

. Πλήρη κάλυψη του κόστους κατουκυας γυα την αλλαγή του υψους του δανευου 

των όρων δανευοδότησηε.

β. Επυκουρυκή Ασφάλυση - Στόχου του σ.κ,· -

Ου στόχου σε σχέση με τα Ταμευα ευναυ:

. Αυτοδυαχευρυση Των Ταμεέων από Τους ασφαλυσμόνους κάυ τους μερυσμα- 
τουχους/συνταξυοΰχους.

. Αξυοπουηση ακυνητηε περυουσυ'ας καυ ; αποδέσμευση-αξυοπου'ηση των αποθεμα- 
τυκών.

. Μηχανοργάνωση των Ταμευων.

. Σύνταξη αναλογυστυκών μελετών εσόδων-παροχών.

. Εκσυγχρονυσμός υσχυουσας Νομοθεσυας.

. Σταδυακή ενοπου'ηση των φορέων επυκουρυκήε ασφάλυσηε.

Ευδυκότερα γυα το Ταμευο Αρωγήε αποφασυ'στηκε:

. Να προχωρήσευ αμέσως ο νέος Οργαυυσμός του Ταμευου καυ η μηχανοργάνωση.

Να καταργηθευ η γραφευοκρατυα γυα τη χορήγηση των δανευων καυ πρώτα απ' 
όλα να καταργηθουν ου υατρυκές γνωματευσευς.

. Να χορηγούνταν αμέσως τα δάνευα στους ασφαλυσμένους.

. Να αξυοπουηθεέ το ουκόπεδο του Ταμευου με ανέγερση αυθουσών συνεδρυάσεων 
καυ γραφευων.

. Να παρθουν άμεσα μέτρα γυα τη σταθερή σχέση μερυσματος καυ συνταξηε.



Ου πυο σημαντυκές αποφάσευς των τελεΓυταύων Γ.Σ. του Κλάδου 
που επανεβέβαυώθηκαν.

Δαπάνες γυα την εκπ/ση:

• Αύξηση των δαπανών γυα την εκπαύδευση στο ύφος του 15% του Προϋπολογι
σμού. .

. Ίδρυση Σχολών Επυστημών Εκπαίδευσης καν Παυδευας (Παυδαγωγυκές Σχολές).

0 Κλάδος ζητεύ:

1) Τα άπονα προβλήματα που υπάρχουν στους κσλπους της πανεπυστημυακης 
κουνύτητας καν τα οπούα εμποδύζουν την ύδρυση των Παυδαγωγυκών Σχολών, 

εξαυτύας των αντυθέσεων που δημυουργούνταυ ανάμεσα στα -Π,Τ;. Δασκάλων 
καυ Νηπυαγωγών σε ορυσμένα Ηανεπυστημυα, εύναυ ανάγκη να εξεπέραστούν.

2) Άμεση πλήρωσή των επτά πρώτων θέσεων μελών ΔΕΠ (Δυδακτυκά καυ Ερευ- 
νητυκά Προσωπυκό).

3) Άμεση πρόσληψη των υπολούπων μελών ΔΕΠ, πέρα απά τα επτά πρώτα.

Η) Να προωθηθεύ η ύδρυση των Παυδαγωγυκών Σχολών.

• Έδρα λεντουργύας των Παυδαγωγυκών- Σχολών καυ·Παυδαγωγυκών Τμημάτων εύναυ

έδρά των Πανεπυστημύων. :3; 3• _  ·.ι , ' .ν  - .'ύ ; ·  ■■'■■ ■■· '■ '
...... . . .  , ./.



Περυεχόμενο Εκπαυδευσης:

. Η εκπαυδευση εξυπηρετευ ταξυκους στόχους χαυ συμφέροντα χαυ επομένως 

το περιεχόμενο της θα πρέπευ να εξυπηρετευ' τους στόχους χαυ τα συμφέροντα 

των εργαζομένων χαυ του λαού.

, "Αμεση επανεξέταση περυεχομένου μόρφωσης (προγράμματα, βυβλυα χλπ.) 
χαυ μεθοδολογυκών οδηγυών με τη συμμέτοχη όλων των ενδυαφερομένων.

. Ευσαγωγή στο δημοτυκό με τη συμπλήρωσή του 6ου έτους ηλέχέας χαυ στο 
νηπυαγωγευο με τη συμπλήρωσή του 4ου έτους της ηλυκυ'ας.

. Να γυνευ η επυστημονυκή έρευνα σε σχέση με το πουά ηλυκυα ευ'ναυ καταλ- 

ληλότερη γυα την ευσαγωγή στο δημοτυκό σχολευ'ο.

. Συστηματυκή δυδασκαλυα της γραμματυκης χαυ της έχθεσης στο Δημοτυχό 
Σχολευο. ·*·

.Να δοθέυ η αρμοδυότητα στην χάθε σχολυχη μονάδα να επυλέγευ εχευ'νη 
μέσα από μυα ευρευα γχάμα εγχεχρυμένων βυβλυων, εκευνα που θα βοηθήσουν 

τους συγχεχρυμένους μαθητές. Να υπάρχευ η δυνατότητα αχόμα, το βυβλυ'ο 

να σχηματυζεταυ φύλλο το φΰλλο από τους όδυους τους μαθητές, όταν αυτό 

χρυνεταυ θετυχό.

Δυάρθρωση της εκπαυδευσης

. Να αρχυσευ άμεσα η εφαρμογή των δυατάξεων του Ν. 1566 γυα την υπο- 
χρεωτυχη προσχολυκη αγωγή.

. Να συνταχτευ' συγχεχρυμένο ,χρονοδυάγράμμα κάλυψης των αναγκών φουτησης 
όλων των Νηπυαγωγευων της Χώρας.

. Να αυξηθούν ου θέσευς Σ.Σ. Προσχολυκής Αγωγήε στη βάση της αναλογυας 
ένας Σ.Σ. ανά 100 νηπυαγωγους.

. Απαυτηση της παυδευας της εποχήδ μας ευναυ η χαθυέρωση ΕΝΙΑΙΟΥ Θχρονου 
ΒΑΣΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ.

. Το Ενυαυο Πολυχλαδυχό Λυχευο θα πρέπευ να αποτελέσευ το μοναδυχό τόπο 
Λυκευου.

. Να αυξηθούν ου υπάρχουσες ευδυχές τάξευς, στην προοπτυκή λευτουργυας 
μυας ευδυκήε τάξης σε χάθε 6/θέσυο χαυ πάνω σχολευο.

. Να δημυουργηθευ στην έδρα χάθε Νομού ευδυκή εκπαυδευτυκή μονάδα γυα 
βαρυές περυπτώσευς. με το Ιαναγκαυο επυστημονυκό προσωπυχό (ψυχολόγου χλπ.)



. Να αυξηθούν ου θέσευς των βοηθητυκών ευδυκοτήτων ψυχολόγων-κουνω- 

νυκών λευτουργών-εργασυοθεραπευτών-λογοθεραπευτών κλπ.

. Να βελτυωθευ η μετεκπαυδευση Ευδυκήε Αγωγής καυ να γυνευ σύγχρονη 
καυ πρακτυκή γυα κάθε τύπο σχολευου καυ μευονεξυας.

. Να δημυουργηθευ βοηθητυκό παυδαγωγυκό υλυκό γυα κάθε ευδυκή περυπτωση.

. Να ενυσχυθευ καυ επεκταθεύ η προσπάθευα γυα σύγχρονη επαγγελματυκή 
εκπαυδευση των μευονεκτυκών παυδυών.

. Στόχος της Ευδυκής Αγωγήε πρέπευ να ευναυ το τρυπτυχο. Σχολυχή Αγωγή- 

Επαγγελματυχή Εκπαίδευση - Πλήρηε Κουνωνυκή Ένταξη·

Αξυολόγηση εκπαυδευτυκού έργου εκπαυδευτυκών

, Να καταργηθουν ου σχετυκέε δυατάξευε των Μ. 1505, 1306 καυ 1566 - 
βασυκό ζήτημα γυα να προχωρήσευ τοΡ όλο πρόβλημα.

. Με βάση τα πορυσματα του Εκπαυδευτυκού Συνεδρυου να εξευδυκευτευ η 

θέση του Κλάδου γυα την αξυολόγηση·

Επυμόρωωση-Μετεκπαυδευση-Μεταπτυχυακές σπουδές

. "Ου παυδαγωγυκς σχολές (Π. Τμήματα) έχουν την επυστημονυχή ευθύνη 
γυα την επυμόρφωση καυ μετεκπαίδευση".

. "Τα ΠΕΚ (Περυφερ. Επυμορφωτυκά Κέντρα) μπορούν να λευτουργήσουν 

σαν δυουκητυκή καυ συντονυστυκή υπηρεσυα σ'αυτή την κατεύθυνση".

. "Ου Σχολ. Σύμβουλου γνωμοδοτούν γυα ζητήματα επυμόρφωσης-μετεκπ/σης 
καυ τα συνδυκαλυστυκά όργανα του Κλάδου εκφράζουν άποψη"·

. "Να καταργηθεό ο χουντυκόε Νόμος 1222/72 γυα την μετεκπαίδευση καυ 
να ψηφυστεό άμεσα μεταβατυκός νόμος, έως ότου η μετεκπαυδευση υπαχθευ 
στην ευθύνη των ϋαυδ. Τμημάτων (Π. Σχολών)".

. «Άποκλευονταυ κάθε ευδους χαρακτηρυσμου μετά τη λήξη τηε επυμόρφωσηε 
Η επυμόρφωση ευναυ αναπόσπαστο κομμάτυ της επαγγελματυκήε σταδυοδρομυας 
των εκπαυδευτυκών. 0 Κλάδος ευ'ναυ κατά των αξυολογυκών κρυτηρυων που 

βάζευ η επυμόρφωση.

. "Το 19®.-90 να επυμορφωθούν 5.000 δάσκαλου καυ 1.000 νηπυαγωγου.

·/·



Ακαδημαϊκέ Εξομοίωση ..

, Να οριστεί απ 'τον Υπουργό Παιδείας η διαδικασία και ον προϋποθέσεις
ισοτιμίας τίτλων σπουδών Π. Αχαδ. και Σχ. Νηπιαγωγών με το πτυχίο των Παιδ.

Τμημάτων, όπως έχυνε και με τους γυμναστές (ΕΑΣΑ, ΤΕΦΑΑ). Να υπάρξει 
προσαρμογή στις τελευταίες εξελίξεις στο μεγάλο αυτό πρόβλημα.
Εκπαιδευτικό σέστημα

. Λέψη όύγκεκρίμένών μέτρων στην κατεύθυνση σταδιακές κατάργησης της 

ιδιωτικές εκπαίδευσης και της παραπαιδείας.
; ; .1 τ :·. ·' · : ’ '?■... ' -

Εκπαίδευση Ελληνοπαίδων Εξωτερικού

. Επαναβεβαιώθηκαν οι βασικές θέσεις του Κλάδου; όπως dûtes δημοσίεύττ·|- 

καν στο 954/84 "Δ.Β.".

Ακόμα αποφασίστηχε:

1. Η Δ.Ο.Ε. να πραγματοποιήσει Εκπαιδευτικό Συνέδριο με θέμα: Εκπαίδευση 

Ελληνοπαίδων εξωτερικού.

2. Θεσμοθέτηση εσωσχολιχης βοήθειας στα ελληνικά σχολεία του εξωτερικού. 

3Συγγραφέ βιβλίων προσαρμοσμένων στην πραγματικότητα χώρων υποδοχές·
.1 ' · Λ · '· · · ’ . · . * ,* . '.

4. Διαχωρισμός διοικητικού Προϊσταμένου και Συμβούλου Εκπαίδευσης εξω

τερικού.
u 'r ' " ■·'' ■ ■ · - ... ·

,5. Ξεχωριστή επίλογέ Δ/ντών ελληνικών σχολείων Εξωτερικού.

6. Ίση μεταχείριση με τους υπαλλέλους άλλων Υπουργείων. Άμεση εξίσωση
επιμοσθίου όλων τών εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας χαι Δευτεροβάθμιας Εκπαί-’ 

δευσης, ενταγμένων και μη..;1 ··’ · ·

7. Να λυθεί το πρόβλημα της ιατροφαρμακευτικές περίθαλψης των αποσπασμέ
νων εκπαιδευτικών.

8. Η απόσπαση να γίνεται εφάπαξ και για μια 5ετία.

9. Δικαίωμα συμμετοχές στη διαδικασία μεταθέσεων στην Ελλάδα κατά τον 
τελευταίο χρόνο απόσπασης στο εξωτερικό.

Διοίκηση Εκπαίδευσης λ

. Κυρίαρχο όργανο Διοίκησης του Σχολείου να είναι ο Σύλλογος διδασκόντων. 

. Να υπάρξει διάλογος για τις αποφάσεις του ΥΠΕΠΘ σχετικά με τα καθέκοντα 
και τις αρμοδιότητες των Οργάνων Διοίκησης.



Αναλφαβητεσμός

. Να υπάρξεε εσωσχολεχη βοηθεεα (πρόσθετό ενεσχυτεχό μάθημα) γεα τους 
αδύνατούς μαθητές..-4 . y -

. Να γένουν εεδεχά προγράμματα καταπολέμησης του αναλφαβητεσμου σε ταχτό 
χρόνο, με την εξασφάλεσητων απαραίτητων πεστώσεων, στο δημοτεχό σχολεέο.

Αξεολόγηση μαθηττί-Δεόρθώση λαθών-Εργασεες στο σπετε.

. "Καε βαθμολογέα να υπάρχεε (σε δεευρυμένη χλέμαχα) χαε δέόρθωση λαθών 
να γε'νεταε χαε δουλεεά στο σπετε με μέτρο να γε'νεταε".

Ενεργοποε'ηση του άρθρου 92 του Ν. 1568 (δεορεσμοέ χαθηγητών ξένων γλωσσών 
χλπ.).

. "Γενέχευση εφαρμογής του άρθρου 92 του Ν. 1586/85 σε όλα τα σχολεε'α, 
όπως αχρεβώδ προβλέπεταε από το νόμο".

. Να ρυθμέστεέ νομοθετεχά η δυνατότητα αξεοποέησης Δασχάλων χαε Νηπεα- 

γωγών που ουσεαστεχά χαε τυπεχά μπορούν να προσφέρουν τες υπηρεσέες τους 
ως δεδαχτεχό προσωπεχό στα συγχεχρεμένα μαθήματα που προβλέπονταε από το 
άρθρο 92 του Ν. 1566 του 85.

. "Δεορεσμός προσθέτου δασχάλου στα εξαθέσεα χαε πάνω σχολεέα γεα τη 
μεέωση του ωραρέου δ/ντών χαε την κάλυψη της ανάγχης ενεσχυτεχου μαθήματος".

Εσωσχολεχη βοηθεεα των αδυνατών μαθηνυν

Εσωσχολεχη βοηθεεα των αδΰνατων μαθητών με δεορεσμό του απαραέτητου 

δεδ. προσωπεχοε', γεα την ουσεαστεχη προαγωγή της γνώσης χαε όχε γεα τυπεχό 
προαγωγή τους από τάξη σε τάξη χαε δεόγχωση του λεετουργεχου αναλφαβητεσμου.

Ε. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ

Δεδαχτεχό ωράρεο προσωπεχοΰ σχολεε'ων

. Δεδαχτεχό ωράρεο δασκάλων. χατ 'ανώτατο όρεο στες 25 ώρες εβδομαδεαέως.

. Το ωράρεο των νηπ/γών παραμένεε ως έχεε σήμερα, δεότε θεωρεόταε χατά- 
χτηση αδεαπραγμάτευση.

. Οε δ/ντές 4θέσεων Δ.Σ. μέχρε, χαε των 8 θέσεων έχουν το αντεστοεχο 
ωράρεο Δ/ντών Γυμνασεων.

·/.



I T : ? « .1, :;···> *Λ 'ιί··«>- I '  Ο Η .

. Ου ,Δ/ντές πάνω από τα 8/θέσυα Δ.Σ. έχουν ωράρυο αντυστουχο των Δ/ντών 

των Λυκευων..  ;  · · . ' . · · · · .  ;  λ  γ  · ··..' · /  .
Παρατήρηση: Στη βάση της εξομουωσης των 2 βαθμυδων εχπ/σης, ου εκπ/κου που 
σε εξαυρετυκές περυπτώσευς δυδάσχουν πάνω από 25 ώρες, πληρώνονταν υπερωρυαχά.

Ανεργυα εχπ/χών - Αναπληρωτές - Δυορυσμου
■ ' ' ... . ·ί ι

Αντυστουχυα στη σχολυχή τάξη 25 μαθητών ανά δάσκαλο χαυ νηπυαγωγό κατ' 

ανώτατο όρυο.• ' _ , ,  . ,  . .  ·γ,  ί· ,  (> ■■

Στυς υποβαθμυσμένες περυοχες της Χώρας χαυ των μεγαλσυπολεων στα πολυ- 

θέσυα σχολεόα, δυναταυ να μευωθευ το όρυο στα σχολευα στη σχε'ση 1:15.

. Ου αναπληρωτές να αμευβονταυ χαυ τους θερυνοΰς μήνες.

Προβλήματα στελεχών εχπαυδευσης

. Να υπάρξουν αντυχευμενυχά μετρήσυμα χρυτήρυα επυλογής.;

. Να τροποπουηθουν ου Νόμου 1566, 1304 χαυ 1505 στα άρθρα που αναφέρον- 
ταυ στην αξυολόγηση.

. Να κατοχυρωθεί! νομοθετυχά η αποζημυωση των δυευθυντών του Νομού χαυ 
γενυχά όλης της Χώρας, γυατυ ενδεχομένως χαυ εχευ θα υπάρχουν παρόμουα 
περυστατυχά, που ενώ άσκησαν καθήκοντα με απόφαση του ΠΥΣΠΕ, δεν έλαβαν το 

επυδομα θέσης, λόγω του ότυ δεν ευχαν δυετυ'α στο βαθμό Α', όπως ορυ'ζευ 
ο Νόμος.

Ίση μεταχευρυση εχπαυδευτυχών με λουπους Δ. Υπαλλήλους

- Να μην γυ'νεταυ δυάχρυση σε βάρος των εχπαυδευτυχών χαυ να έχουν την 
υδυα μεταχεέρυση με τους λουπους Δ.Υ., απεσπασμένους στο εξωτερυχό.

■ν ..... .· · ■ . *·.■»·.·;

Αποζημυωση δασκάλων γυα εργασυα σε χατασχηνώσευς

. Να γυνευ δυ'χαυη επυλογή των στελεχών με βάση συγχεχρυμένα χρυτήρυα.

. Να υπάρχευ αποζημυωση στη βάση ότυ επυτελεέ εκτός έδρας δυατεταγμένη 
υπηρεσυα.

. Τα στελέχη των μαθητυχών κατασκηνώσεων σε ποσοστό 50%, να έυναυ από 
ήδη υπηρετουντες χαυ 50% από αδυόρυστους δασκάλους χαυ νηπυαγωγους.



Επέδομα θέσης στελεχών εκπαίδευσης

. Να δοθεέ από 1.9.1986 όπως προβλέπει, ο Ν. 1566.

. Να προσαυξάνεται, κατά το ποσοστό αύξησης των τεμαρέθμου.

Στέγαση-oCτίσηπαυδυών Δ.Υ.

Τα παεδεά όλων των Δ.Υ. ανεξάρτητα από το εεσόδημα τους από μεσθωτές 

υπηρεσέες στη βάση της όσης μεταχεέρεσης με όλους τους άλλους Έλληνες 
πολέτες, να στεγάζονται, και, να σετέζονταε στες φοετητεκές λέσχες.

Προβλήματα από τη δημοσεοποέηση των εδεωτεκών εκπαεδευτεκών• ·■ -

. Να τροποποεηθεέ ο Νόμος γεα τη δημοσεοποέηση των εδεωτεκών εκπαεδευ
τεκών, ώστε να εξαλεεφθοΰν τα προβλήματα που ανακόπτουν από την άνεση 
μεταχεέρεση.

. Να εσχυσεε η έδεα νομολογέα των ασφαλεστεκών ταμεέων καε γεα τους 
εδεωτεκους εκπαεδευτεκους που δημοσεοποεοΰνταε.

,. Κτο ποθέτηση των δημοσεοποεηθέντων εδεωτεκών εκπαεδευτεκών σε σχολεέα 
να γένεταε μετά από συγκρεση με τους συναδέλφους τού Δημοσέου.

. Μετά την απόλυση τους από την εδεωτεκη εκπαέδευση οε συνάδελφοε αυτοέ 

να απενέρχονταε στην επετηρέδα του Δημοσέου καε να μπαένουν στη σεερά μ' 
αυτους που αποφοέτησαν από το Πανεπεστημεο.

. Νά αναγνωρεστουν τα χρόνεα πρσπηρεσέας στην εδεωτεκη εκπαέδευση, 
ανεξάρτητα από το αν οε συνάδελφοε ήταν ασφαλεσμένοε η όχε εφόσον εκπληρώ
σουν τες ασφαλεστεκές τους υποχρεώσεες.

Αποκατάσταση αντεστασεακών

. Αποκατάσταση με πληρη αναγνώρεση της αντεστάσεακης καε αντεχουντεκης 

δράσης συναδέλφων των περεπτώσεων που δεν καλΰπτονταε εξαετέας των κενών 
της σημερενης νομολογέας. . > Λ —

. Πλιγρης εξομσέωση των αντεστασεακών της περεόδού 1967-79 κατά της δεκτα- 

τορέας με τους αγωνεστές της Εθνεκης Αντέστασης.1990-95. Εκτεμώντας τη 
σοβαρότητα καε την αξέα της αντεστασεακης δράσης Δασκάλων καε Νηπεαγωγών 
στα χρόνεά της Εθνεκης Αντέστασης καε της δεκτατορέας, όσο καε στα χρόνεα 
του 119, προτεένουμε την τροποποέηση του Νόμου 1593/85 με στόχο να αντε- 
μετωπέστουν όλες οε περεπτώσεες.

'·" ϊν ■' ./. . . .......



Γ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

- Οεχογενεεαχό επεδομα .γεα παεδεά που σπουδάζουν μέχρε τη λήψη ενός πτυ- 

χεου. Σε περίπτωση θανάτου ενός σεζΰγου αποθανόντος συναδέλφου, το εφάπαξ να 

παρέχεταε στα παεδεά.

. "-^Συντάξεμα χρόνεα τα 3 πλασματεχά χρόνεα που αναγνωρέζονταε γεα υπηρεσέα 
στεε παραμεθόρεες περεοχέε. Το εφάπαξ να χαταβάλλετοιε στα 15 χρόνεα υπηρεσίας 

χαε στο αναλογουν ΰψοε· Το υπόλοεπο να το παερνεε ο υπάλληλος, όταν συνταξεο- 

δοτεεταε.

- Βελτίωση του συστήματος του ραντεβού στα νοσοχομεεα. Καθεέρωση του μηχα- 

νογραφεχού συστηματοε των μεσθών.

. - Επίσπευση των δεαδεχασεών γεα αναθεώρηση του Δημόσεοΰπαλληλεχού Κώδεχα.

- Ρεύμα, νερό, τηλέφωνο, φθηνά, σε όφελος του χοενωνεχου συνόλου. Τραπε- 
ζεχό σόστημα με πλήρη δεαφάνεεα, με συμμετοχό των εργαζομένων χαε σε όφελοε 
του χοενωνεχου συνόλου. Μέσα μεταφοράε χαε εεσεττίρεα με βάση το χοενωνεχό 

όφελοε.

- Ζητάμε χατασχηνώσεεε εργαζομένων-χρατεχό φορέα-δάνεεα γεα εργατεχό 
χατοεχέα εργαζομένων. Επεδομα άδεεαε στο υψοε των μηνεαεων αποδοχών.

- Πλήρη πολετεχά δεχαεώματα. Η ρυθμίσηπου έγενε στο θέμα αυτό δεν δενεε 
εχανοποεητεχό απάντηση στο αετημα γεα πλήρη πολετεχά δεχαεώματα. Το αετημα 
γεα πλήρη πολετεχά δεχαεώματα παραμένεε.

- Να σταματήσουν οε ρουσφετολογεχέε προσλήψεες χαε η πληγη των έχταχτων 
δημοσεων υπαλλήλων.

Οργανωτεχα - Ενεαεοποεηση Συλλόγων. Η ΔΟΕ να αναλάβεε το συντονεσμό 

συλλόγων του Λεχανοπεδεου Αττεχης χαε της Θεσσαλονεχης. γεα την προώθηση στην 
πράξη της ενεαεοποε'ησης, όπου αυτή εεναε δυνατή.

- Να συνεχεσθεό με τον εδεο χαε χαλυτερο ρυθμό η συνεργασέα με την ΠΟΕΔ.

- Να δοθεε οεχονομεχό χενητρο στους δασχάλους χαε νηπ/γοός, χαε χατ'επέ- 

χταση - σ'όλους τους Δημόσεους Υπάλληλους, που υπηρετουν στες παραμεθόρεες 
χαε τουρεστεχές περεοχές (λόγω ψηλού χόστους ζωής).

- Γεα χάθε 3 χρόνεα αδεόρεστεάς, να δενεταε μεσθολογεχό χλεμάχεο.
- Αύξηση του επεδόματος τοχετού στο ύψος που το παρέχουν στους υπαλλήλους 

των οε Οργανεσμοε.
- Μετά'το θάνατο του ενός των συζύγων, το επεδομα γάμου να μην δεαχόπτεταε.


